

# «Раньше люди душевнее были...»

9 МАЯ ИСПОЛНИТСЯ 71 ГОД СО ДНЯ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ. СОБЫТИЯ ТЕХ ВРЕМЕН УХОДЯТ ДАЛЕКО В ПРОШЛОЕ, НО ПАМЯТЬ О НИХ ОСТАНЕТСЯ НАВСЕГДА.

Т. БАРАНОВСКАЯ  
Нижняя Тура

В преддверии одного из главных праздников страны мы с председателем Совета ветеранов ОАО «Тизол» Л. М. Титовой навестили ветерана труда, труженика тыла, радужную и жизнелюбивую Тамару Ивановну Гурову (ей в этом году исполнилось 86 лет), чтобы поздравить ее с наступающей датой.

— Тамара Ивановна, где Вы родились, чем занимались до войны?



Труженик тыла Т. И. Гурова. ФОТО АВТОРА

— Родилась в городе Кушве Свердловской области. Когда началась война, мне было всего 11 лет.

— Как изменилась жизнь Вашей семьи с началом войны?

— Как только по радио сообщили о трагедии, радиоприемник я сразу поставила на окно, добавила громкости, чтобы все могли слышать о пришедшей беде. В семье нас было шестеро: мама, тятя, я, два брата и сестра. Старшая сестра являлась членом комсомола, и ее по комсомольской путевке отправили на фронт наводчицей. Один из братьев очень хотел защищать Родину, но в то время учился на курсах шоферов и поэтому попал на фронт только после их окончания, где-то в середине войны. Второму брату воевать не пришлось, и на то были веские причины. Отец тоже не попал на фронт, по болезни, до войны работал на железной дороге ремонтником паровозов, а в годы войны устроился на хлебокомбинат. Возил начальника, помогал на заводе. Мама пошла трудиться в железнодорожное общежитие. Помню, с началом войны вечерами запрещалось включать в домах свет. Надзорщики ходили с колотушками и проверяли, и не дай бог у кого увидят хотя бы маленькую щелчку света. Сразу стучались. Уроки я делала со свечкой. В военные годы после 7 класса пошла работать на почту, оформили меня учеником почтового агента, а фактически местом работы была почтовая бухгалтерия. Умела хорошо считать на счетах. Дома научилась, сестра в мирное время была бухгалтером. Тяжело жилось в войну... Благо, у нас было небольшое хозяйство: корова, курицы. Сдавали государству молоко, яйца. Садил картошку. Но ее не хватало, приходилось по весне собирать с полей мо-

роженую, из нее мама пекла вкуснейшие лепешки.

— Были какие-то радостные моменты в то нелёгкое время?

— Когда папа работал на хлебокомбинате, его иногда направляли в подсобное хозяйство, путь до которого лежал мимо нашего дома. Так, директор хлебозавода, бывало, заранее говорил ему: «Сходи к девкам в пекарню, они дадут тебе хлебных крошек в карман». Тятя приносил эти крупницы хлеба домой, высыпал из кармана, мама заливала их молоком, и мы лакомились. Для нас это было настоящим праздником. А еще, как я уже сказала, мама работала в общежитии железнодорожников, где им выдавался прессованный подсолнечный жмых. И иногда работники передавали мне на гостинец небольшой брикет. На тот момент он заменял конфеты.

— Чем Вам запомнился День Победы, и что он для вас значит?

— 9 мая 1945 года, как и в день начала войны, я точно также выставила радио на подоконник, чтобы каждый мог порадоваться тому, что страшное время закончилось, и победа одержана нашей страной. Тогда для меня самым главным было не осознание свободы и победы как таковой, а радость, что наша семья вновь будет вместе. Сестра вернулась с фронта контуженной на обе ноги. Брат — с ярым лицом, поврежденным глазом от попадания в него осколков. Второй брат переболел малярией. Но в то время для меня, подростка, было важно одно — родные наконец-то возвращались домой.

— Как складывалась Ваша жизнь в послевоенное время?

— Продолжала работать бухгалтером на почте. Два раза меня посылали на курсы повышения квалификации, после чего перевели в Серов на должность главного бухгалтера. Там я вышла замуж, родила старшую дочь. Позже мы пе-

реехали в поселок Выю, на родину мужа. Он трудился на железной дороге, а я устроилась табельщиком на Минватный завод (ныне ОАО «Тизол»). Табеля заполняла быстро, в оставшее время выполняла бухгалтерскую работу. Вскоре меня повысили в должности, стала бухгалтером, потом старшим бухгалтером и, наконец, заместителем главбуха. Работу по этой должности совмещала с деятельностью в качестве заместителя председателя заводского Совета ветеранов. В общем, отдала родному заводу 36 лет трудовой жизни. О чем нисколько не жалею.

— А как Вам живётся сейчас, помогает ли городская администрация, родной завод?

— Руководство администрации города материальную поддержку не оказывает. А вот руководство завода в лице М.Г. Мансурова о нас, пенсионерах, не устает заботиться. С каждым праздником поздравляют. Теплыми словами, денежными премиями, подарками. И нынче от доброй традиции не отошли, спасибо им за это.

— Тамара Ивановна, что помогает Вам оставаться активной и жизнерадостной в свои годы?

— Я с детства такая (улыбается). Огонь души живет в сердце. И не угасает. Для здоровья очень помогает бывать в саду. Сейчас, конечно, уже тяжело работать, но свежий воздух творит чудеса. В саду я отдыхаю, там мне хорошо.

— Что бы Вы хотели пожелать нам, молодому поколению?

— Пожелала бы дружбы между собой. Ведь сейчас, живя в одном подъезде, молодежь своих соседей по лестничной клетке, бывает, не знает. Раньше люди душевнее были, помогали друг другу.

— Благодарим Вас, Тамара Ивановна, что поделились с нами своими воспоминаниями о прошлом, и поздравляем с 71-й годовщиной Победы! □

## Внимание лесничан!

«Дети войны» приглашают...

УВАЖАЕМЫЕ представители поколения «детей войны» г. Лесного!

Правление Общероссийской общественной некоммерческой организации «Дети войны» приглашает вас принять участие в праздновании Дня Победы 9 Мая! Сбор колонны ООНО «Дети войны» 9 мая у здания администрации в 9:20.

Для оформления облика колонны просьба принести портреты родных и близких, воевавших на фронте, а также праздничные украшения (шары, цветы и т.д.).

Убедительно просим всех членов организации прибыть к этому времени и встать в свою колонну.

Своим детям, внукам и правнукам предложите присоединиться к «Бесмертному полку».

Т. МЕЛЕНТЬЕВА

председатель ООНО «Дети войны»,  
Лесной

## Правопорядок

Обеспечить безопасность свердловчан!

ГУБЕРНАТОР Свердловской области Евгений Куйвашев накануне майских праздников провел заседание оперативного штаба и антитеррористической комиссии. Главной темой стала безопасность жителей в период майских праздников.

В праздничные дни к охране правопорядка привлекается около 10 тысяч сотрудников полиции и добровольцев народных дружин. В местах проведения массовых мероприятий организуется круглосуточный контроль. Глава региона поручил руководству муниципалитетов совместно с органами правопорядка обеспечить охрану памятников и мемориальных комплексов.

ПО ИНФ. СМИ

# «Помнит сердце»

О дебюте нового конкурса в ИГРТ

19 АПРЕЛЯ В ИСОВСКОМ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНОМ ТЕХНИКУМЕ ПРОШЁЛ ОБЛАСТНОЙ ВОКАЛЬНО-ПОЭТИЧЕСКИЙ КОНКУРС СРЕДИ СТУДЕНТОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ «ПОМНИТ СЕРДЦЕ», ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ.

Т. БАРАНОВСКАЯ  
Нижняя Тура

С инициативой организовать конкурс выступили студенты техникума — участники творческой мастерской «Клуб Эмоциональной Терапии». В конкурсе приняли участие студенты и педагоги из 13 техникумов и колледжей Свердловской области, среди которых значились Красноуральский многопрофильный техникум, Нижнетагильский строительный колледж, Серовский металлургический техникум, Нижнетагильский железнодорожный техникум, Верхнетуринский механический

техникум и другие. Конкурс проходил по трем номинациям. В номинации «Не дрогнув, я в бой ухажу...» участники читали стихи современных поэтов и поэтов военных лет о войне, Родине. В номинации «Споёмте, друзья!» конкурсанты радовали зал своим вокальным талантом, исполняя песни военных лет и песни современных композиторов о том нелегком времени, о Родине. В номинации «Спасибо за Победу!» звучали авторские стихи и песни. Участников собралось так много, что их выступления пришлось разделить территориально. Конкурс поэтов проходил в читальном зале техникума, а вокалисты выступали в актовом. В обоих залах работало компетентное жюри.

Выступающие подготовились основательно. Среди них, что приятно, были как студенты, так и студентки, как молодые преподаватели, так и педагоги со стажем. Многие из них, воскрешая историческую реальность, предстали перед слушателями в военной форме тех лет. Конкурсанты душевно испол-

няли под гитару разные композиции.

В читальном зале, под приглушенное музыкальное сопровождение, чтецы проникали до самой глубины сердца слушателей. Во время некоторых выступлений, от тяготы происходящего повествования, ком к горлу подходил, а на глаза наворачивались слезы. В памяти возрождались фрагменты военных фильмов со стрельбой и ее последствиями, а по коже бежали мурашки. Было невероятно приятно слышать и видеть, насколько современная молодежь, такая далекая от войны, умеет проживать каждое произнесенное слово и обладает глубоким пониманием «свинцового» текста. Все это вызывало еще большее восхищение, как и осознание того, что некоторые парни и девушки выступали со стихами и песнями о войне авторского содержания. Значит, есть в сердцах молодого поколения не только память, но и толика признательности и уважения ко всем, кто защищал нашу Родину в прошлом столетии.

Многие композиции были посвящены матерям, их жизни во времена войны и их скорби. «Баллада о матери», «Материнские слезы», «Баллада о солдатской матери» и другие подробнейшим образом раскрывали всю суть материнской любви.

По итогам конкурса, главная его награда — Гран-при более чем заслуженно была присуждена студентке Свердловского областного медицинского колледжа, Нижнетагильского филиала Елене ОСИПОВОЙ с композицией «Баллада о матери». Вокалистка затронула сердце каждого зрителя силой голоса, красотой его тембра, выразительностью исполнения, артистиз-



мом, представ в роли матери, беспрестанно продолжающей ждать своего сына, ушедшего на войну.

Что уж говорить, определение жюри призовых мест в каждой номинации оказалось задачей не из легких, так как все участники оказались талантливыми. Что касается результатов конкурсантов из ИГРТ, то они следующие. Диплом 1-й степени в номинации «Споёмте, друзья!» получил преподаватель ИГРТ Вячеслав Сергеевич КОРОТНЕВ, диплом 3-й степени — студент группы МД-1-1 — Даниил ВАРЛАМОВ, дипломом «За выразительное исполнение» награждена студентка группы БР-3-1 — Эльмира АХКАМОВА. Среди чтецов в номинации «Не дрогнув, я в бой ухажу...» диплом 1-й степени получил студент группы МД-4-1 — Антон ОВЧИННИКОВ.

Надеемся, что такой конкурс станет ещё одной доброй традицией ИГРТ, позволяющей талантливым студентам и преподавателям Свердловской области отдавать дань памяти тем, кто одержал великую Победу. □

Елена Осипова, победительница конкурса военной песни. ФОТО АВТОРА